

习近平将出席中国—阿拉伯国家合作论坛第十届部长级会议开幕式并发表主旨讲话

新华社北京5月26日电 外交部发言人华春莹26日宣布:经中阿双方共同商定,中国—阿拉伯国家合作论坛第十届部长级会议将于5月

30日在北京举行。国家主席习近平将出席会议开幕式并发表主旨讲话。中共中央政治局委员、外交部长

王毅将同阿方主席、毛里塔尼亚外长马尔祖克共同主持会议。阿拉伯国家外长或代表及东盟秘书长将出席会议。

习近平复信阿联酋中文教学“百校项目”学生代表

新华社北京5月26日电 近日,国家主席习近平复信阿联酋中文教学“百校项目”学生代表,勉励他们学好中文、了解中国,为促进中阿友好贡献力量。

习近平表示,我读了你们每个人的信,从字里行间、画里画外感受到了大家对中文的热爱,对两国友好的期盼。5年前,我同穆罕默德总统共同启动阿联酋中文教学“百校项目”,如今看到“学中文”在阿联酋已经成为一种新风尚,培养了一批像你们这样的中阿交

流小使者,我很欣慰。

习近平指出,你们在信中说,中国和阿拉伯“手拉手”40年了,希望中阿永远是好朋友,中国人民也抱有同样的愿望。青少年代表着中阿友好关系的未来。欢迎你们来中国看熊猫、登长城,长大后到中国读大学,也欢迎更多的阿联酋青少年学习交流、互学互鉴,把友谊的种子根植在心里,为开创中阿关系更加美好的明天贡献力量。

2019年7月,在习近平主席和时任阿联酋阿布扎比王储穆罕默德共同见证下,中阿双方在北京签署备忘录,正式启动阿联酋中文教学“百校项目”。截至目前,阿联酋已有171所学校开设中文课程,7.1万名学生学习中文。近日,阿联酋“百校项目”示范校哈姆丹学校和亚斯学校40名中小学生代表分别用中文致信习主席,表达对中国文化的向往和热爱,立志做中阿友好的使者。

《习近平关于全面加强党的纪律建设论述摘编》出版发行

新华社北京5月26日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于全面加强党的纪律建设论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

全面加强纪律建设是全面从严治党之本。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚定不移全面从严治党,把纪律建设纳入党的建设总体布局,强化政治纪律和组织纪律,带动各

项纪律全面从严、一严到底,坚持纪严于法、执纪执法贯通,深化运用“四种形态”政策策略,党的纪律规矩鲜明地立起来、严起来,从根本上扭转了管党治党宽松软状况。习近平同志围绕全面加强党的纪律建设发表的一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,对于全面加强党的纪律建设,把严的要求贯彻到党规制定、党纪教育、执纪监督全过程,引

导党员干部纪、知纪、明纪、守纪,真正把纪律规矩转化为政治自觉、思想自觉、行动自觉,确保全党目标一致、团结一致、步调一致,具有十分重要的意义。《论述摘编》分10个专题,共计329段论述,摘自习近平同志2012年11月至2024年4月期间的报告、讲话、说明、文章、指示等130多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

孙金龙在我市调研生态环境保护工作

本报讯(记者 符焯邦)近日,生态环境部党组书记孙金龙在我市调研生态环境保护工作。副省长杨勤荣,省生态环境厅厅长王帅红,市委副书记、市长吴秀玲,市委常委、副市长刘亮参加调研。

推进北方地区冬季清洁取暖,是党中央、国务院为保障广大群众温暖过冬、深入打好蓝天保卫战作出的重要决策部署,是一项重大民生工程、民心工程。在山阴县岱岳镇东大滩社区,孙金龙详细了解了农村清洁取暖工作开展情况,随机走入村民家中,询问清洁能源使用成本、取暖效果等情

况,并与村民亲切交谈,倾听村民意见和建议。他强调,要坚持以人民为中心,扎实推进北方地区清洁取暖,因地制宜推动散煤替代工作,科学选择清洁供暖方式,进一步完善农村居民清洁取暖政策,确保群众安全温暖清洁过冬。



风正扬帆 召开企业和专家座谈会纪实 ——习近平总书记考察山东并主持

新华社记者 张晓松 朱基钗 人民日报记者 杜尚泽 王比学

中共中央政治局4月30日召开会议,决定今年7月召开党的二十届三中全会,重点研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题。

时隔不到一个月,习近平总书记即深入地方考察调研,并就进一步全面深化改革听取意见建议。

“党中央作出重大决策,制定重要文件,都深入调研,广泛听取各方面意见,这是我们党的一贯做法和优良传统。”总书记言明此行深意。

考察山东,强调“以进一步全面深化改革为动力,奋力谱写中国式现代化山东篇章”,勉励“在进一步全面深化改革、推进高水平对外开放上勇争先”;主持召开企业和专家座谈会,强调“紧扣推进中国式现代化主题,进一步全面深化改革”。

向着中国式现代化的壮阔航程,进一步全面深化改革,风正扬帆,征途如虹。

向海图强——

“我们应当坚定一种信念,中国的改革开放之路一定可以成功”

经略海洋、向海图强,这是高质量发展的题中之义,也是全面深化改革开放的必然要求。

3500多公里约占全国六分之一的海岸线、26个大大小小的港口次第排开、拥有一大批重量级的海洋科研机构和创新平台、海洋资源丰富……在习近平总书记心中,海洋大省山东“完全有条件把海洋开发这篇大文章做深做大”。

2018年3月全国两会,习近平总书记参加山东代表团审议时提出“海洋是高质量发展战略要地”,强调“要更加注重新兴海洋”“加快建设世界一流的海洋港口、完善的现代海洋产业体系、绿色可持续的海洋生态环境,为海洋强国建设作出贡献”。

6年过去了,山东在“加快建设世界一流的海洋港口”等方面进展如何?22日下午,习近平总书记山东考察第一站,来到黄海之滨的日照港。

日照港石臼港区码头,展板上显示着山东沿海港口布局图。习近平总书记走上前,仔细观察。滨州港、东营港、潍坊港、烟台港、威海港、青岛港、日照港……顺着海岸线,坐落着山东半岛7大港口。

山东港口集团负责同志告诉总书记,他们把山东半岛各大港口整合起来,握指成拳,协同发展,5年间不仅吞吐量连跨5个亿吨台阶,科技创新实力更是明显增强。

不远处,自动化作业区一派繁忙景象:

4台70吨级巨型桥吊高高耸立,将集装箱从岸边货轮上稳稳抓起,精准码放在无人集装箱卡车上。随后,集卡沿固定线路自动行驶到仓储区……全程无人操作,却又井然有序。

改革开放后,日照港在时代大潮中奋楫扬帆、后来居上,迅速成长为“最年轻”的5亿吨级港口、全球首个顺岸开放式全自动化集装箱码头,年货物吞吐量居世界第七位。

习近平总书记指出:“日照港是在改革开放以后建设起来的,各种综合因素聚集优化,异军突起,成为一个重要港口。你们是改革开放的排头兵。从中,我们应当坚定一种信念,中国的改革开放之路一定可以成功。”

大国工匠张连钢,是山东港口集团全自动化码头建设创

聚焦文博会

山西文化非遗展品和文创产品受青睐

山西日报讯(记者 李婷婷)第二十届中国(深圳)国际文化产业博览交易会上,山西展区的文化非遗展品与文化创意产品精彩亮相,赢得众多参观者赞誉。

5月25日一大早,山西展区就已经人头攒动。主入口右侧的应县木塔等比例木雕模型吸引不少游客驻足观赏,

“妈妈,你快看,这个模型的楼梯扶手我都能看见,门窗也能打开。”一位小朋友发出惊呼。据了解,该模型由山西晟龙木雕艺术有限公司设计制作,塔高3米,以应县木塔为母本,通过20:1的比例微缩打造,复刻原型的榫卯结构,榫卯的梁柱全部手工搭建。

连日来,索要和咨询“天下大同木

兰有礼”木兰形象城市IP设计征集宣传册的观众络绎不绝,除专业团队和设计专业学生对征集活动兴趣浓厚外,荟萃云冈石窟、刀削面等美景美食的精美图册也吸引了众多年轻人收藏珍藏。木兰替父从军的故事发生在北魏时期,《木兰辞》中“归来见天子,天子坐明堂”的描述,表明了木兰与平城、与大同明堂的紧密联系。此次活动相关负责人郭志东说,鼓励参赛者从创意、外观、功能、体验等方面发力,以高质量文创产品提升大同城市形象,以大同特色创意设计推动文旅消费升级。

漫步长展展位,长治市类通堆锦工艺有限公司等7家企业的堆锦、剪纸、刺绣、青铜器等非遗展品和文创产品,以其独特的设计、精湛的工艺、精良的品质,受到参观者的广泛关注。

张壁古堡带来的“龙鹤福”微型壁画、“麒麟献瑞”裱框、五台山殊像寺对狮、琉璃如意、鼓鼓茶叶罐等作品深受参观者喜爱,它们造型生动、制作精良,蕴含丰富的地域民俗文化。负责人冀晓鹏告诉记者,“麒麟献瑞”取自介休市后土庙明代琉璃壁画“麒麟闹八宝”图案。麒麟为中国传统瑞兽,被认为是太平、长寿的象征。整幅作品以麒麟为主要表现对象,构图匀称饱满,布局错落有致,配饰繁而不乱。



山西展区应县木塔模型。高伟摄